

MSP poř. č. 11

I.

Název legislativního úkolu			
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MSp		12/12	01/14

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Z důvodu předpokládané platnosti a účinnosti nového Občanského zákoníku je nutno harmonizovat procesní předpisy, které upravují postup soudů a účastníků v občanském soudním řízení tak, aby byly zachyceny veškeré změny, které nový Občanský zákoník obsahuje.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Účelem návrhu zákona bude zejména dosažení harmonizace hmotně právních ustanovení Občanského zákoníku s procesními předpisy tak, aby nedošlo k nedostatku procesních prostředků při postupu soudu a účastníků v občanském soudním řízení.</i>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<i>Harmonizaci procesně právního předpisu s hmotně právními ustanoveními nového Občanského zákoníku je nutno provést formou legislativní změny, a to zejména z důvodu, že stávající právní úprava občanského soudního řádu využívá instituty navazující na stávající znění Občanského zákoníku, a které budou v novém zákoníku podstatně změněny nebo úplně nahrazeny instituty jinými.</i>
A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska

¹ V případě vyplnění rozved'te v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO *Pokud ano, uveďte varianty, které budou v rámci RIA posuzovány.*

NE *Podle obecných zásad hodnocení dopadů regulace se jedná o návrh právního předpisu obecně procesního charakteru, a proto nebyla před jeho přípravou provedena RIA (usnesení vlády České republiky ze dne 13. srpna 2007 č. 877 o Obecných zásadách pro hodnocení dopadů regulace).*

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO **NE**

V současné fázi legislativních prací se nepředpokládá přijetí prováděcích právních předpisů.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO **NE**

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Změna občanského soudního řádu bude mít bezesporu vliv na soudy a soudce, účastníky civilního soudního řízení, advokáty, notáře a další osoby, které se účastní civilního soudního řízení.

B.2 Konzultace

S dotčenými, tedy se všemi rezorty. Kromě těchto rezortů bude návrh zákona též konzultován se zástupci profesních komor, soudů, nevládních neziskových organizací a s dalšími subjekty dle jednotlivých oblastí jeho působnosti.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Konzultace, věcný záměr k návrhu Občanského zákoníku, vládní návrh Občanského zákoníku, odborná literatura, analýza dosavadní judikatury.

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Pracovní skupiny se budou scházet dle potřeby. Dále se též předpokládají individuální

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

konzultace s jednotlivými rezorty a zástupci soudů, profesních komor a dalších skupin.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkonu státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Mgr. David Kryška, vedoucí oddělení civilního práva procesního/legislativní odbor MSp, , tel: 221 997 279, DKryška@msp.justice.cz*